

员工培训后不愿入职 企业该索赔吗

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王晖)入职后被送去其他企业培训提升工作技能,如今一年合同到期要续约,市民向先生不想履约,却遭遇用人企业索赔。日前,晚报热线28829110接到一市民的求助。

被聘后送入上游企业培训

向先生去年与株洲市嘉泰动力技术服务有限公司(以下简称嘉泰动力)签订一年的聘用合同,并签订了一份培训协议。

协议规定,向先生要接受公司安排的培训,向先生在培训学习期间辞职,除了支付培训费用以外,还要承担离职给嘉泰动力造成的损失。嘉泰动力是株洲中航动力精密铸造有

不续聘就要赔偿培训损失

得知向先生无意续约,嘉泰动力以双方有约在先为由,要求续约三年,否则就要跟向先生计算公司在培训上的投入且可能带来的后续损失。向先生称此赔偿可能要数万元,压力很大。

嘉泰动力人事部负责人张某称,培训协议是双方真实的意图体现,双方的权利义务是对等的。公司向先生送去中航铸造锻炼,作为

两个机构的初步意见不一

就此事,记者咨询了芦淞区劳动人事争议调解仲裁委的刘姓工作人员。刘的初步意见是,该培训协议虽有部分条款不够严谨细致,但没有明显违法的地方。企业方有权要求按照协议执行,维护自身权益,但需要证明向先生提供培训岗位的企业或者机构有培训资质。另外,一旦企业提出赔偿诉求,需明确量化培训的支出和可能带来的企业损失。

限公司(以下简称中航铸造)的配套供应商,向先生就是被送去中航铸造培训。

向先生称,他在中航铸造并没有受到正规的培训,也就是师傅带一下班,指导自己在中航铸造打工而已,觉得自己的提高不大,于是不想继续跟嘉泰动力续约。

后备技术人才培养。现在向先生拒绝续约,部分原因是因为待遇达不到心理预期,但他的离职会造成公司事实上的损失。为了保障公司利益、保证劳动合同的严肃性,公司希望向先生能够续约,他的待遇将视其能力和工作量的提升而同步提升。但向先生已明确表态不会续约。

得到此意见后,向先生又来到芦淞区法律援助中心求助。一位肖姓律师了解事情的来龙去脉后,给出的法律意见认为该培训协议没有明确时间起止日期,有明显的法律瑕疵。他认为企业因向先生不续签合同要求赔偿的理由不充分。

现在向先生还在跟嘉泰动力进行最后的协商。如果双方不能达成协议,会向芦淞区劳动人事争议调解仲裁委申请正式仲裁。

包工头没有施工完就联系不上了,包括后期油漆、厕所隔断门之类。

魏师傅说,除了知道包工头的模样,有身份证号码外,其他情况并不清楚。

市劳动监察支队工作人员提醒,农民工兄弟进城务工过程中,要“多个心眼”,注意保护自己的权益。比如,农民工朋友在应聘时,尽量到政府部门举办的公共就业和人才服务机构求职,获取就业信息、政策咨询、就业指导和职业介绍服务。如果从中介机构求职,必须看清营业执照和人力资源服务许可证是否齐全,避免在非法中介上当受骗。务工期间,要注意收集能证明与用人单位存在劳动关系的入职表、考勤记录、工资条、工作证件等有效证据,遇到无故拖欠或克扣工资时,这些证明将是维权的重要依据。在个人名下承揽业务时,也可以签订纸质合同和协议等书面内容,方便发生纠纷时维权。

“刘老板欠我们6名工人3.7万多元。”魏师傅说,从去年12月份开始追债,最开始电话还可以接通,微信还会回复,后来就几乎失去了联系,电话没有人接,微信没有回复了。

记者了解到,魏师傅工作的场地目前由汤老板经营。汤老板说,他也在找刘姓包工头,同样联系不上。

汤老板提供的合同显示,该工程总款是36.58万元。他说自己已全部支付工程款,但

包工头玩失踪 3.7万元工钱没处讨 事发金岸时尚广场

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林)昨天,市民魏师傅拨打晚报热线28829110讲述,他在芦淞区金岸时尚广场做泥工,现在包工头失联了,他不知如何追回被拖欠的3万多元工钱。

魏师傅是进城务工人员,去年11月份起,他和另外5名工友经人介绍来到该广场,帮一名刘姓包工头干活。约一个月后,魏师傅和工友完成了工程,随后魏师傅多次找包工头结账,对方迟迟没给。

“刘老板欠我们6名工人3.7万多元。”魏师傅说,从去年12月份开始追债,最开始电话还可以接通,微信还会回复,后来就几乎失去了联系,电话没有人接,微信没有回复了。

记者了解到,魏师傅工作的场地目前由汤老板经营。汤老板说,他也在找刘姓包工头,同样联系不上。

汤老板提供的合同显示,该工程总款是36.58万元。他说自己已全部支付工程款,但

隆兴港突现大量浮油和餐厨垃圾 有人往雨水井非法倾倒

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明)平时干干净净的隆兴港,水面突然被大量黄色浮油覆盖,并源源不断地有餐厨垃圾残渣漂来。天元区环保执法人员经过排查发现,竟是有开着吸粪车,利用路边的雨水井非法倾倒。6月10日,株洲市生态环境局天元分局公开通报该案件。

日前,市生态环境局天元分局接到市民举报,立即调集人员赶赴现场,沿隆兴港沿线管网溯源排查,翻找各类井盖数十个后,锁定污染源为珠江北路的一个雨水井,疑似有人通过这些雨水井,非法倾倒化粪池污水和餐厨垃圾混合物。

通过与公安机关联动,调取分析该路段的大量视频监控信息后,锁定嫌疑人杨某和杨某

程。次日,两名嫌疑人到案。

经初步调查,上述两名嫌疑人在清理附近工厂的化粪池和食堂隔油池后,为省事,擅自将收集来的约5吨餐厨垃圾和生活污水混合物,非法倾倒在珠江北路(路灯杆145-146)雨水井。除此之外,他们还在建筑工地,通过挖坑填埋的方式,非法处理了大量餐厨垃圾。

根据《中华人民共和国环境保护法》和《中华人民共和国水污染防治法》等规定,杨某等人使用吸粪车以逃避监管的方式排放污染物,可处以10万元至100万元的处罚,并移送公安机关处以10日以上15日以下的拘留,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

目前,案件还在进一步深挖中。



发现占用楼道、“小广告” 居委会要求物管整改

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)6月9日晚上7时至9时,天元区大江观邸小区,不少住户家响起敲门声。当晚,市应急管理局联合嵩山路街道莲花社区居委会开展创文入户宣传活动。

活动中,市应急管理局工作人员和莲花社区的居委会工作人员、网格员、志愿者等分头行动,在大江观邸小区多栋居民楼挨家挨户宣讲创建全国文明城市相关知识,邀请居民填写创文知识调查问卷,收集居民对创文工作的意见建议。

在大江观邸小区12栋,居委会工作人员在开展创文入户宣传的同时,还开展了意见征集活动。

该栋居民楼出现外墙脱落现象,存在安全隐患。对于是否动用专项维修资金维修,业主有分歧和顾虑。小区物业人员就此征集业主意见,但受到不少业主质疑。

对于社区工作人员上门征集业主意见的做法,业主普遍表示认可,认为征集过程公正。

入户宣传过程中,工作人员发现存在占用楼道、乱堆乱放、张贴“小广告”等问题,随即将问题反映给物业公司,要求进行整改。

居委会负责人表示,接下来,创文宣传活动还将继续在小区内各居民小区、建材市场、农贸市场等开展,动员广大居民积极参与全国文明城市创建工作,提升居民对创建全国文明城市的知晓率、参与率、支持率和满意率。

创文汇演进社区 传承文明齐努力



▲活动现场。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/冯胜南)6月9日,夜幕降临,华灯初上,石峰区铜塘湾街道建设村人声鼎沸,欢声笑语。由市委宣传部、文旅局、文联主办的2022年株洲市“文艺轻骑兵”创文进社区专场暨“周周乐”系列活动在这里举行。

“社会主义核心价值观是什么?”“学雷锋纪念日是哪一天?”……此次活动将创文知识问答与文艺汇演、互动游戏相结合,号召广大群众积极强健体魄、陶冶情操,全面提升精神面貌,争做文明市民。

一次开心的垂钓

栗雨小学1910班 唐姝妍
证号:22040150638 指导老师:杨双

周末,风和日丽,碧空如洗。家门前的河水在微风的吹拂下泛起层层波纹,小鱼儿在水面上吐着泡泡,爷爷对我说:“孙女,咱们一起去钓鱼吧!”我听到后,高兴得一蹦三尺高。

来到河边,爷爷拿出鱼竿,倒出鱼饵,小心翼翼地将鱼钩钩住鱼饵,一扔,鱼钩就沉到了水里,不一会儿,红色的浮漂动了起来,我赶紧问:“爷爷,为什么这个东西会动啊?”爷爷说:“浮漂在动就代表有鱼在吃鱼饵,看我的!”说完他使劲一拉,我看爷爷拉不动,就赶紧帮他。“呀!”我情不自禁地叫出声,一条又大又肥的鱼被拉出水面,出现在我的面前。

我心里痒痒的,对爷爷说:“让我试试吧!”爷爷点点头。我赶紧接过鱼竿,学着爷爷的样子,先放鱼饵,再一扔。可是,左等右等都没有动静,我不耐烦了,用力地晃动着鱼竿,爷爷说:“孩子,不要着急,要学会等待。”我听到后,冷静了下来,心想,我一定要钓到一条大鱼。“动了!动了!”幸亏我眼疾手快,呀!果然鱼儿上钩了!

假如我有一支神笔

南方小二(5)班 邹墨轩
证号:22020620121 指导老师:郭妙

假如我有一支神笔,我会画一个时光机,穿越到战争年代,画一些先进的武器给战士们,帮助他们战胜侵略者,让中国人民早日解放。

假如我有一支神笔,我会在我居住的城市旁边画一片无边无际的蓝色大海,约上好朋友去玩,一起抓小鱼小虾,一起去踏浪。

假如我有一支神笔,我还会画一群小狗,和我一起出门散步,陪我一起玩耍。

南方小院的一抹红

白鹤小学三(7)班 蒋依诺
证号:2204011510 指导老师:刘星

南方的冬天藏着许多的秘密,有穿着红色长裙的梅花,有披着黄色风衣的枯叶……,这一切都在南方的小院安静地诉说着。

你瞧!调皮的茶花可不管冬天的寒冷与冷清呢!它们开得是那么随意,这儿一点,那儿一点,颇有“个性”,从初冬到春末,想什么时候开就什么时候开。

梅花身穿一件粉色大棉衣,站在枝头,欣赏着自己在冬日里那迷人的身姿,在冬日的小院里,似乎腊梅成了植物中的佼佼者,唯有它,也只有它在枝头绽放独属于它的美。

在我的脑海里,南方小院总有一抹独特的红,它们为这青黄不接的寒冷季节增添了耀眼夺目的色彩。

绘画作品



人间四月天
证号:22040120016 指导老师:黄英
银海学校1802班 王梓萌

绘画作品



文明出行 安全你我
建宁实验小学2103班 钱丽颖 证号:22040400695



文明出行
南方一小三(1)班 刘培恩
证号:22020600054

销售达人

天台小学1705班 李梓毓 证号:22040090008 指导老师:陈周喆

“我流着眼泪,我不想往回带……”在放学回家的路上,我听到了这样的吆喝声。

我好奇地挤进人群,只见一位叔叔正站在一堆蓝色的拖把之中。他见围观的人多了,很是欢喜,便清了清嗓子道:“过来瞧,过来看,别看我的拖把小,它的功能不得了,吸水百分百哟。”只见他把拖把伸向水盆,等拖把吸满了水后,再把水挤在一块白瓷砖上,然后用拖把轻轻一拖,瓷砖上的水立刻不见了踪影。他又掏出一张白色的餐巾纸在瓷砖上一擦,接着向我们展示,餐巾纸居然没湿!

接着,那位叔叔又将一些泥土、沙子、毛发等脏东西均匀地撒在瓷砖上,左撇撇说:“哪个女人洗头不掉头发?哪只宠物在家不掉点毛发?哪个孩子回家不带点泥沙?不用愁,不要怕,我的拖把走一走,瞧……”

他用拖把轻轻一擦,脏东西立马就吸附到拖把上,瓷砖变干净了,他又用清水往拖把上一冲,拖把也变得干干净净的了。“床下有灰不用怕,我的拖把长着呢!”他边说边旋动拖把上的旋钮,像变魔术一样把拖把拉长了。“不锈钢拉杆很顺手,不会折断不生锈。”他边说边站在放平的拉杆上,又是蹦又是跳地来证明它的结实。他那滑稽的样子,把围观的人逗得哈哈大笑。

“一把多少钱?”有一位奶奶问道。他立马眉开眼笑地说:“超市商场都有货,它们的价格可没谱,我的拖把我做主,每把只卖二十五。”大家听了,感觉不错,纷纷掏钱买他的拖把。妈妈忍不住也买了一把,她说就算被他“忽悠”了也没关系,冲他满脸的汗水和笑容也值了。

春光

何家坳小学1806班 尹龄渝 证号:22020680005 指导老师:崔玲

春光
透过花架照耀在
那一朵朵
或白色,或蓝紫,或粉色的
牵牛花上

无数光点在花间舞蹈
你看
那是光仙子
在梦幻般的庭院中玩捉迷藏的游戏呢

大自然的话

实验小学1808班 尹一佳 证号:22010861141 指导老师:施湘衡

有人称我为大自然,也有人称我为大自然母亲,我在46亿年前就存在了,整个地球到处都有我的身影。风起,云落,狂风骤雨,寒冬炎夏,洪水台风……都由我来掌控。我是你呼吸的每一口空气,我是你头顶的每一棵绿树,但你却把我逼向绝境,让我奄奄一息。其实我比你想象得要脆弱,经历了数百年,才完美地调整到你适应的空气、温度和气候。但现在,你却又用汽车、工厂、灰尘、塑料袋,再次将我送上不归之途。而你却质问我自然灾害为何如此泛滥?

我已无法控制自己,但事实是:我确实不

需要人类,但人类却需要我。是的,你的未来取决于我:当我繁荣昌盛的时候,你也会繁荣昌盛;当我奄奄一息、摇摇欲坠的时候,你也会奄奄一息、摇摇欲坠或更糟。在你之前,我曾经供养过比你庞大许多倍的物种,但也曾遗弃过比你庞大许多倍的物种。

我的海洋,我的大地,我的天空,我的泥土,我的森林,我那奔流不息的河流,我的一切。如果你善待它们,它们会接纳你。而如果你虐待它们,它们将会对你弃之不顾。保护我吧,受益是你。

